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Лі та раль на ме сяц та му ў Лі но ве 
ад бы ла ся зна мя наль ная па дзея. 

У мяс цо вым пар ку ўра чыс та 
ад кры лі но вы трэ на жор ны комп лекс 
з вар каўт-пля цоў кай. Ця пер кож ны 
жы хар аг ра га рад ка, а так са ма 
яго госць, мо жа зу сім бяс плат на 
па зай мац ца на трэ на жо рах, 
па трэ ні ра вац ца, каб па леп шыць 
сваю фі зіч ную фор му. Гэ та ста ла 
маг чы мым дзя ку ю чы пе ра мо зе 
на кон кур се гра ма дзян скіх 
іні цы я тыў, які пра во дзі ла Брэсц кая 
аб лас ная аса цы я цыя мяс цо вых 
Са ве таў.

Стар шы ня Лі ноў ска га сель ска га 
Са ве та Тац ця на МАР ДАНЬ рас каз-
вае, што ў сель са ве це пер ша па чат ко-
ва бы ла ство ра на іні цы я тыў ная гру па 
па рас пра цоў цы пра ек та іні цы я ты вы. 
Вы ра шы лі на зваць свой пра ект «Ра-
зам за зда роўе ў аг ра га рад ку». Ме лі 
на ўва зе, што па доб ны аб' ект змо-
жа аб' яд наць усе па ка лен ні жы ха-

роў — дзя цей, пад лет каў, да рос лых 
лю дзей, пен сі я не раў — у імк нен ні да 
ўма ца ван ня зда роўя, па ляп шэн ня 
фі зіч най фор мы. «А для дзя цей гэ-
та яшчэ ад на на го да ада рвац ца ад 
лю бі мых га джэ таў, па зай мац ца фіз-
куль ту рай на све жым па вет ры, — га-
во рыць Тац ця на Мі ка ла еў на. — Усё 
пе ра лі ча нае аб грун та ва лі, пад ра бяз-
на вы кла лі ў сва ёй за яў цы. І наш пра-
ект атры маў грант. Аб тым, што пад 
яго вы дзе лі лі 60 ты сяч руб лёў, мы 
да ве да лі ся ў па чат ку мі ну ла га го да». 
А ка лі гро шы па сту пі лі на ра ху нак, 
быў аб' яў ле ны тэн дар, вы зна ча на 
прад пры ем ства-па стаў шчык. Ім ста-
ла спе цы я лі за ва ная мін ская фір ма, 
якая пры вез ла і зман ці ра ва ла трэ на-
жо ры, па крыц цё і аб ста ля ван не для 
вар каўт-пля цоў кі.

Ця пер гэ ты спар тыў ны аб' ект скла-
да ец ца з мі ні-вар каўт-комп лек су 
і кры та га на ве са з дзе вяц цю ан ты-
ван даль ны мі трэ на жо ра мі. Апош-
нія раз лі ча ны на ўсе гру пы мыш цаў. 

Да рэ чы, у вы ба ры спар тыў на га ін-
вен та ру гра мад скім экс пер там быў 
жы хар аг ра га рад ка Ва сіль Зуй. Ва-
сіль Сяр ге е віч доў гі час пра ца ваў 
ды рэк та рам спар тыў най шко лы, 
мае вя лі кі во пыт у спар тыў най га лі-
не. Так са ма на ста дыі рас пра цоў кі 
пра ек та ў аб мер ка ван ні яго ак тыў на 
ўдзель ні ча лі ма ла дзёж ная, ве тэ ран-
ская ар га ні за цыі. А ка лі ра бо ты ўжо 
вя лі ся, тэх ні кай для ўклад ван ня пля-
цо вак да па ма га лі мяс цо выя сель гас-
прад пры ем ствы, якіх на тэ ры то рыі 
сель са ве та два. Та кім чы нам, гэ та 
пля цоў ка ста ла агуль най спра вай 
вёс кі. І ця пер жы ха ры з за да валь-
нен нем ёю ка рыс та юц ца.

Уся го ў аг ра га рад ку Лі но ва ста ла 
пра жы ва юць 1565 ча ла век. Тут да во-
лі раз ві тая інф ра струк ту ра. Асаб лі ва 
важ ным вы гля дае раз мя шчэн не на 
тэ ры то рыі чы гу нач най стан цыі Аран-
цы цы. Ёсць шко ла, са док, Дом куль-
ту ры з біб лі я тэ кай, пош та, ганд лё-
выя пунк ты. Лю дзі ак тыў на бу ду юць 

жыл лё. А ка лі да даць, што ле там на-
сель ніц тва фак тыч на па двой ва ец ца, 
то мож на праг на за ваць, што спар-
тыў ная пля цоў ка бу дзе над звы чай 
за па тра ба ва ная.

Не пра стой вае яна і ця пер. На ват 
зран ку, ка лі мы са стар шы нёй сель-
ска га Са ве та сю ды за зір ну лі, су стрэ лі 
ах вот ных па зай мац ца. Ві таль Бусь ко, 
ін ва лід па зро ку, зай шоў пад ка чаць 
мыш цы. Яшчэ адзін на вед валь нік 
рас пра цоў вае на гу пас ля траў мы. 
А пас ля ра бо ты на асоб ныя трэ на жо-
ры на ват не вя лі кая чар га вы строй-
ва ец ца. Аб гэ тым рас ка за лі жы ха ры 
су сед ніх з пля цоў кай да моў. «Ча сам 
вы гляд ва ем з акна, па куль ці ка вы 
нам трэ на жор вы зва ліц ца, а там усё 
ёсць і ёсць лю дзі», — ска за ла ад на 
жан чы на. Кі раў ні ка мяс цо вай ула-
ды ра дуе, што ня ма ла пен сі я не раў 
аца ні лі но вы спо саб ума ца ван ня зда-
роўя і з за да валь нен нем на вед ва юць 
трэ на жо ры. «І хоць у на шай шко ле 
да во лі су час ны ста ды ён, вуч ні так-
са ма не мі на юць пля цоў ку, — з за-
да валь нен нем ад зна чае стар шы ня. — 
На ват па да ро зе ў му зыч ную шко лу, 
за ўва жаю, за бя га юць на пля цоў ку і 
не каль кі хві лін зай ма юц ца».

Спар тыў ны комп лекс са праў ды 
вы гля дае су час на, стыль на і свед-
чыць аб тым, што ў вёс цы дба юць 
пра якасць жыц ця. Вось толь кі парк, 
у якім ён раз ме шча ны, па тра буе пэў-
ных укла дан няў. Парк пло шчай тры 
гек та ры быў за кла дзе ны ў 1988 го-
 дзе, ка лі вя ло ся бу даў ніц тва До ма 
куль ту ры. По тым, у 90-я га ды, аб' ект 
за стаў ся без гас па да ра. Як гэ та ча-
сам зда ра ла ся ў тую па ру, не дзе 
неш та не да гле дзе лі ў да ку мен тах, 
у вы ні ку парк ні бы зу сім знік, яго 
ста лі на зы ваць зем ля мі агуль на га 
ка ры стан ня. Але ж гэ та парк з дрэ-
ва мі, кус тар ні ка мі. Ёсць на ват рэ лік-
та выя на са джэн ні, якія па тра бу юць 
ама ла джэн ня і ад мыс ло ва га до гля-
ду. Яго да рож кі так са ма за ча ка лі ся 
аб наў лен ня, про сяц ца ліх та ры для 
асвят лен ня. А для гэ та га парк па-
ві нен зай мець гас па да ра, на чы ім 
ба лан се ён бу дзе зна чыц ца як спа-
жы вец асоб на га рад ка фі нан са ван-
ня. Па куль жа сель вы кан кам пад-
кош вае тэ ры то рыю, пад трым лі вае 
чыс ці ню. А парк у та кім на се ле ным 
пунк це, вя до ма, па трэб ная част ка 
інф ра струк ту ры.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ,
фо та аў та ра.

МЯС ЦО ВАЯ ІНІ ЦЫ Я ТЫ ВА

ДЛЯ ФІ ЗІЧ НАЙ ФОР МЫ ДЛЯ ФІ ЗІЧ НАЙ ФОР МЫ 
І ЗДА РОЎЯІ ЗДА РОЎЯ

Но вы трэ на жор ны комп лекс з вар каўт-пля цоў кай 
з'явіў ся ў аг ра га рад ку Пру жан ска га ра ё на

НО ВАЕ СКЛІ КАН НЕ

Урач, пе да гог, 
аг ра рый

На Брэст чы не кан ды да та мі 
ў чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі 
вы лу ча на во сем ча ла век

НА мі ну лым тыд ні ў Пін скім рай вы кан ка ме ад бы ло ся 
су мес нае па ся джэн не прэ зі ды у ма Пін ска га ра ён на га 

Са ве та дэ пу та таў і Пін ска га ра ён на га вы ка наў ча га 
ка мі тэ та. На па рад ку дня бы ло важ нае пы тан не: 
вы лу чэн не кан ды да та ў чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Па вы ні ках га ла са ван ня ад на га лос на вы ра ша на вы-
лу чыць кан ды да там у чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі вось ма га 
склі кан ня стар шы ню Брэсц ка га аб лас но га Са ве та Іга ра 
Бры ле ві ча. У ад каз Ігар Бры ле віч па дзя ка ваў удзель ні кам 
па ся джэн ня за ака за ны да вер і ад зна чыў, што ўсе свае на-
ма ган ні на кі руе на спра ву па ляп шэн ня жыц ця лю дзей.

У гэ ты ж дзень на су мес ным па ся джэн ні прэ зі ды у ма 
Бя ро заў ска га ра ён на га Са ве та і рай вы кан ка ма кан ды-
да там у чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі вы лу ча на ды рэк тар Бя-
ро заў ска га ра ён на га цэнт ра ка рэк цый на-раз ві валь на га 
на ву чан ня і рэ абі лі та цыі Тац ця на Іг на цюк.

На мі ну лым тыд ні ўсе ра ё ны і га ра ды за ход ня га рэ гі ё-
 на вы зна чы лі ся са сва і мі кан ды да та мі ў чле ны верх няй 
па ла ты пар ла мен та. Усе пра па на ва ныя лю дзі вя до мыя на 
Брэст чы не, ка рыс та юц ца за слу жа най па ва гай у сва іх га-
ра дах і ра ё нах. Адзін з іх — га лоў ны ўрач Брэсц кай аб лас-
ной клі ніч най баль ні цы Аляк сандр Кар піц кі. Аляк сандр 
Сяр ге е віч пра цуе се на та рам і ў сё мым склі кан ні.

Так са ма ад Брэсц кай воб лас ці вы лу ча ны на мес нік кі-
раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Ігар Луц кі, ге не раль ны 
ды рэк тар РУВП «Гра ніт» Эду ард Гаў рыл ко віч, ге не раль ны 
ды рэк тар Брэсц ка га аб лас но га ўні тар на га прад пры ем ства 
«Упраў лен не ЖКГ» Аляк сандр Мак сім чук, ды рэк тар ААТ 
«Жу раў лі нае» Пру жан ска га ра ё на Аляк сандр Пішч, ды-
рэк тар ме ма ры яль на га комп лек су «Брэсц кая крэ пасць-
ге рой» Аляк сандр Кар ка та дзэ.

На па ся джэн ні мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў ба за ва га 
ўзроў ню 4 кра са ві ка ад бу дзец ца пра цэ ду ра абран ня се-
на тарў ад пер ша га рэ гі ё на.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

Усе год ныя 
лю дзі

У Ма гі лёў скай воб лас ці за вяр шы ла ся 
вы лу чэн не кан ды да таў у Са вет Рэс пуб лі кі

На апош нім су мес ным па ся джэн ні прэ зі ды у ма 
Ма гі лёў ска га гар са ве та дэ пу та таў і Ма гі лёў ска га 

гар вы кан ка ма ў хо дзе тай на га га ла са ван ня кан ды да там 
ста ла га лоў ны рэ дак тар ка му наль на га вы да вец ка га 
ўні тар на га прад пры ем ства «Ін фар ма цый нае агенц тва 
«Ма гі лёў скія ве да мас ці» Іры на Пет ру се віч.

У спі се кан ды да таў у верх нюю па ла ту пар ла мен та ад 
Ма гі лёў скай воб лас ці спрэс вя до мыя лю дзі. Гэ та пер шы 
сак ра тар ЦК БРСМ Аляк сандр Лук' я наў, ге не раль ны ды-
рэк тар Дзяр жаў на га вы твор ча га аб' яд нан ня па па лі ве і га-
зі фі ка цыі «Бел па лі ва газ» Аляк сей Куш на рэн ка, стар шы ня 
праў лен ня ААТ «Бе ла рус банк» Вік тар Ана ніч, ды рэк тар 
ААТ «Бе ла рус кі цэ мент ны за вод» Ігар Сяр ге еў, пер шы на-
мес нік ге не раль на га ды рэк та ра ААТ «Ма гі лёў хім ва лак но» 
Кан стан цін Сі ро цін, ды рэк тар ААТ «Рас свет» імя К. Ар лоў-
ска га Аляк сандр Ба гель, стар шы ня Ма гі лёў ска га аб лса ве та 
дэ пу та таў Аляк сандр Га рош кін.

— Гэ та лю дзі, якія зай ма юць ак тыў ную па зі цыю, пры ма-
юць удзел у гра мад ска-па лі тыч ных ме ра пры ем ствах, — ад-
зна чы ла на чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня ідэа ла гіч най 
ра бо ты і па спра вах мо ла дзі Ма гі лёў ска га абл вы кан ка-
ма Ка ця ры на МУ ЗЫ ЧЭН КА. — Яны пры сут ні ча юць на дыя-
ло га вых пля цоў ках, удзель ні ча лі ў аб мер ка ван нях пы тан няў 
па рэ фе рэн ду ме, Кан сты ту цыі, у пад рых тоў цы да адзі на га 
дня га ла са ван ня. Ме на ві та на іх мы ро бім стаў ку ў гра мад-
ска-па лі тыч ным жыц ці Ма гі лёў скай воб лас ці і, спа дзя ём ся, 
ця пер яшчэ і кра і ны. Ся род кан ды да таў ёсць лю дзі, якія сва ёй 
дзей нас цю ўжо па ка за лі, на коль кі ка рыс най і плён най мо жа 
быць іх ра бо та. Гэ та Вік тар Ана ніч, Аляк сей Куш на рэн ка. 
Вя лі кія спа дзя ван ні ўскла да ем на Аляк санд ра Лук' я на ва, які 
ўзна чаль вае ў кра і не ма ла дзёж нае кры ло. Іры на Пет ру се віч 
зай мае га на ро вае мес ца ў жур на лісц кай су по лцы, пра яў ляе 
ся бе як спі кер, пры кла дае на ма ган ні для раз віц ця вя ду чай 
ін фар ма цый най кры ні цы воб лас ці — ін фар ма цый на га агенц-
тва «Ма гі лёў скія ве да мас ці». Га зе та ці ка вая, на сы ча ная, ёсць 
на яе ста рон ках і кры ты ка, і контр ма тэ ры я лы. На огул, усе 
на шы кан ды да ты — год ныя лю дзі, та кія па він ны быць у Са-
ве це Рэс пуб лі кі бе ла рус ка га пар ла мен та.

Нэ лі ЗІГУЛЯ.

Спар тыў ны комп лекс са праў ды вы гля дае су час на, 
стыль на і свед чыць аб тым, што ў вёс цы дба юць пра 

якасць жыц ця. Вось толь кі парк, у якім ён раз ме шча ны, 
па тра буе пэў ных укла дан няў. Парк пло шчай тры гек та ры 
быў за кла дзе ны ў 1988 го дзе, ка лі вя ло ся бу даў ніц тва 
До ма куль ту ры. По тым, у 90-я га ды, аб' ект за стаў ся без 
гас па да ра. Як гэ та ча сам зда ра ла ся ў тую па ру, не дзе неш та 
не да гле дзе лі ў да ку мен тах, у вы ні ку парк ні бы зу сім знік, 
яго ста лі на зы ваць зем ля мі агуль на га ка ры стан ня.

Ві таль БУСЬ КО зай ма ец ца на трэ на жо рах.

Стар шы ня сель ска га Са ве та Тац ця на МАР ДАНЬ ка ля вар каўт-пля цоў кі.


